

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

zhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za četrť leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravnáštva v dijaškem semenišču (Knabensominar). — Deložniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za osnanila se plačuje od navadne vrstice, če se tiskne enkrat 8 kr dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Štajerski poslanci slovenski pri ministru Konradu.

Dne 23. aprila 1880 sklenjen je bil v državnem zboru naslednji skončatek: „C. k. vlada se pozivlje, da na učiteljskih, oziroma na izobraziliških za učiteljice, v Mariboru in Ljubljani, vvede slovenski jezik kot poučni jezik, vendar je za to skrbeti, da si pripravniki za učiteljstvo prisvojé popolno znanje nemškega jezika s predavanjem nekterih predmetov tudi v tem jeziku.“

Za Ljubljano je vsled tega skončatka nekaj učinjeno, a za učiteljske v Mariboru ostala je ta državnim zborom skončana resolucija mrto dete, v katerem se niti jedna žilica ne giblje. Tudi poznejša vprašanja neso rodila uspeha.

Dne 29. februarja letos predstavili so se slovenski poslanci: Goedel, Vošnjak, Raič njegove prevzišenosti ministru Konradu proseči ga, da rači ukrenoti naj se učiteljske v Mariboru uredi primerno navedenemu skončatku. Po dolgem dokazovanji in moledovanji obečal je rečeni minister, ka hoče strogo na to gledati: vsi učitelji na učiteljski morajo biti zmožni tudi slovenščine, a pripravniki bodo morali razve slovnice še v nekem drugem predmetu izpit napraviti v slovenskem jeziku, da tako pokažejo ne samo zorbno (teoretično) nego tudi porabno zmožnost in sposobnost poučevati v slovenskem jeziku. Kaka dva predmeta ali morebiti trije predmeti: verozakon, računstvo, prirodopisje dočakajo konči deloma bodočo šolsko leto zvršitev storjenega obeta.

Mi Slovenci smo ubogí Lazarji in moramo se zadovoljiti z drtinjem, ki na redkem pada z obilno obloženih miz bogatinskih. Korak za korakom. —

Dokazovala se je tudi neobhodna potreba premembe deželnega šolskega nadzorništva in okrajnega, da se more nek umen napredek v narodnih učilnicah storiti, in šole tako privediti, da bodo Slovencem koristne; je li kaj do-

ženemo, pokaže najbližnja bodočnost. Treba se je držati načela: roka roko umivlje. Naši zahtevi so sevsema zmerni in majceni, pa še nam se oponaša, ka preveč slovenimo in se prenaglimo, — morebiti kakor polž zvrnovši se prek plota... ka že je za Slovence toliko se zgodilo... Mi štajerski Slovenci še nesmo dosle nikakega zaklada vzdignoli, kateri bi se dal prostim okom opaziti.

O gimnazijskih slovenskih vzporednicah še ničesar točnega in določnega ni rečeno.

Božidar Raič.

## Zahtevajmo v pisarnah slovenski!

(Izv. dopis iz Ptujca.)

Na slovenskem Štajerskem, kjer živi po zadnjem številjenji 379.892 Slovencev in le 41.378 Nemcev, mej katerimi pa je  $\frac{2}{3}$  nemškutarjev, t. j. takih, ki jih je rodila slovenska mati, a zatajili so kakor Judež svojega Odrešnika, svoj mili materni slovenski rod, nahajajo se zadnji čas dačne knjižnice v obeh jezicih, t. j. knjižice nemško-slovenske.

Mi Slovenci smo pohlevni, da, prepohlevni; kajti ob časih, ko so se nahajale dačne knjižice samo v nemškem jeziku, smo molčali. Prav ponižno smo svoje groše v davkarijske pisarne nosili. Neko veselje pa nas je obšlo, ko smo zagledali knjižice v obeh jezicih. Nikdo izmed nas se ni spodtikal poprej ko so bile popolnoma nemške pa tudi sedaj ne, ko so tiskane v obeh jezicih.

Kaki pa so naši nasprotniki, Nemci in nemčurji? Znani tukajšnji lahkoživec dobil je te dni tako v obeh jezicih tiskano knjigo. Kaj stori? Hitro se pritoži v Gradec na finančno direkcijo trdeč, da je on Nemeč (?) nemškega rodu (oj?) in da neče knjižice v obeh jezicih. Finančna direkcija v Gradcu je mahoma prošnji tega posilinemca ustregla ter zaukazala vsem davkarijam na slovenskem Štajerskem, da morajo imeti oziroma, si priskrbeti, popolnoma